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Verbale di deliberazione CONSIGLIO COMUNALE    

Adunanza di  I convocazione – Sessione Ordinaria  – seduta Pubblica 

 
  Il 28 Dicembre 2021, alle ore 19.00 nella Sala delle Adunanze della Giunta 

Comunale ed in videoconferenza. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge sull’ordinamento delle 

autonomie locali nonché dallo Statuto Comunale vigente vennero convocati a seduta i 

Consiglieri Comunali. 

 All’appello risultano: 

 

 

Nominativo Qualifica Pres. Nominativo Qualifica Pres. 

Maurizio Ettore Enrico VILLA Sindaco SI Sabrina Chiara ASPIRANDI Consigliere SI 

Giuseppe CARLIN Consigliere SI Lorenzo BARBAINI Consigliere SI 

Rosine  Chantal SALI Presidente SI Rosa Rita CERIOLI Consigliere SI 

Antonio LUCINI  Vice Sindaco SI Omar DAMIANI  Consigliere SI 

Eugenio CARRIGLIO Consigliere SI Giuseppe SAVARE' Consigliere SI 

Luisa Italia PELLEGRINI Consigliere_Ass SI Alberto BALDO Consigliere SI 

Domenico  BECCARIA Consigliere_Ass SI Alice MALINVERNI Consigliere SI 

Carlo Maria SPEZIANI Consigliere_Ass SI Francesco GIULIANO Consigliere SI 

Marika BOTTAZZI Consigliere_Ass SI    

Presenti: 17          Assenti: 0       Assenti Giustificati: 0 

 

 

Assiste il Segretario Generale Dott. a  Fausta Nigro, il quale provvede alla redazione del presente 

verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, Rosine  Chantal SALI - Presidente - assume la 

Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

Vengono assunti all’ufficio gli scrutatori assistenti alle votazioni i Consiglieri Signori: 

 

Giuseppe CARLIN, Sabrina Chiara ASPIRANDI e Francesco GIULIANO

 



«TOT_VOT_COMM» 

 

 

La riunione del Consiglio Comunale avviene in videoconferenza, da remoto mediante l’applicativo 3CX, con 

l’assistenza del Segretario Comunale, presente nella sede municipale unitamente al 

Presidente del Consiglio Comunale e al Consigliere Comunale Giuseppe Carlin, così come consentito: 

 

 da ultimo dal  D.L. 24 dicembre 2021, n. 221 (pubblicato in G.U. n. 305 del 24/12/2021) che  ha 

nuovamente prorogato il termine di cessazione dello stato di emergenza fino al 31 marzo 2022 

(combinato disposto art. 16 e punto 4 del relativo Allegato A). 

 

 dal provvedimento datato 28/12/2021 - prot.n.36778 – a firma del Presidente del Consiglio 

Comunale, Signora Rosine Chantal Sali 

 

PREMESSO CHE: 

 

costituisce videosorveglianza l’attività volta a vigilare un bene o un luogo, da remoto, attraverso 

quel complesso di strumenti e dispositivi di ripresa video che consentono la captazione di immagini 

e la loro eventuale analisi; 

le immagini, qualora rendano le persone identificabili, costituiscono dati personali. In tali casi la 

videosorveglianza incide sul diritto delle persone alla propria riservatezza e alla protezione dei 

propri dati personali; 

l’obiettivo del presente regolamento è di conservare  e tutelare la Privacy e  coinvolgere tutti i 

cittadini nella tutela dei propri diritti; 

il regolamento per la disciplina del sistema di videosorveglianza nel territorio comunale di 

Sant’Angelo Lodigiano, necessita del recepimento, attraverso la sua approvazione in Consiglio 

Comunale; 

il regolamento disciplina la tutela della privacy relativamente ai sistemi di videoripresa sia fissi che 

mobili presenti sul territorio comunale; 

il regolamento integra  le norme contenute nella legislazione nazionale anche alla luce della recente 

Legge 205 del 03.12.2021 che ha convertito il D.L. 139 del 08.10.2021 e regionale in materia di 

protezione dei dati personali; 

le norme del regolamento si applicano su tutto il territorio del Comune di Sant’Angelo Lodigiano; 

lo scopo del regolamento è quello di disciplinare le modalità di raccolta, trattamento, conservazione 

ed accesso dei dati personali mediante sistemi di videosorveglianza gestiti, nell’ambito del territorio 

del Comune di Sant’Angelo Lodigiano; 

Considerato che il presente provvedimento, non comporta impegno di spesa o diminuzione di 

entrate e pertanto non occorre acquisire il parere in ordine alla regolarità contabile né deve essere 

trasmesso al Responsabile del Servizio Finanziario; 

 

Uditi gli interventi dell’Assessore Beccaria (che illustra l’argomento),  e del consigliere Damiani, 

così come integralmente riportati su supporto informatico agli atti dell’art.34 dello Statuto 

Comunale vigente; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

VISTA la Determina Dirigenziale n. 414 del 24.07.2021 che prevedeva l’acquisto di n. 5 

fototrappole mobili per il contrasto ad episodi di inciviltà e sicurezza pubblica; 

 

VISTO il contratto di concessione del servizio di gestione, manutenzione e riqualificazione degli 

impianti di pubblica illuminazione con la predisposizione ai servizi di smart city installati nel 

territorio Comunale dal 01.01.2021 al 31.12.2036 (atto del Segretario Comunale n. 4007 di registro 

del 30.12.2020) sottoscritto tra il Comune di Sant’Angelo Lodigiano e la società Enel Sole; 



«TOT_VOT_COMM» 

 

RICHIAMATA la Delibera G. C. n. 17 del 15.02.2021 con la quale è stato approvato il progetto 

definitivo/esecutivo e la realizzazione da parte della Società Enel Sole srl dei lavori di 

riqualificazione degli impianti di pubblica illuminazione con la predisposizione ai servizi smart city 

installati nel territorio Comunale; 

 

VISTA la Delibera G.C. 18 del 31.01.2019 relativa alla realizzazione di due impianti di 

videosorveglianza accessi alle aree produttive di Maiano e Malpensata; 

 

VISTO il testo del regolamento per la disciplina del sistema di videosorveglianza nel territorio 

comunale di Sant’Angelo Lodigiano predisposto dalla società Le Vele mediante incarico Determina 

Dirigenziale n. 688 del 30.11.2021 in sostituzione del precedente regolamento di videosorveglianza 

approvato con Delibera C.C. 47 del 20.10.2008; 

 

VISTO lo statuto comunale; 

 

VISTO il parere reso ai sensi degli articoli 49 comma 1 e 151 comma 4, del Decreto Legislativo n. 

267/2000 

 

Con i voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

 

 

DELIBERA 

 

1. Di approvare l’allegato regolamento per la disciplina del sistema di videosorveglianza nel 

territorio comunale di Sant’Angelo Lodigiano che si allega alla presente deliberazione quale 

parte integrante e sostanziale e composto dei seguenti 16 articoli: 

art. 1 – Premesse 

art. 2 – Definizioni 

art. 3 – Oggetto 

art. 4 – Utilizzo di particolari sistemi di videoripresa mobili 

art. 5 – La videosorveglianza per la sicurezza integrata 

art. 6 – Principi 

art. 7 – Soggetti 

art. 8 – DPIA 

art. 9 – Informative 

art. 10 – Finalità 

art. 11- Modalità di trattamento 

art. 12 – Diritti dell’interessato 

art. 13 – Sicurezza dei dati 

art. 14 – Cessazione del trattamento dei dati 

art. 15 – Tutela amministrativa e giurisdizionale 

art. 16 – Disposizioni finali 

 

2. Di garantire la pubblicità e l’informazione agli interessati secondo la normativa vigente ed 

attraverso adeguate modalità. 

 

3. Di dare atto che il presente provvedimento diverrà esecutivo dopo il decimo giorno dalla sua 

pubblicazione. 
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Letto, confermato e sottoscritto, 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COM. 

Rosine  Chantal SALI 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. a  Fausta Nigro 
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